

# 让居民生活“幸福满格”

——鄄城县坚持党建引领“红色物业”打造和谐小区小记

5月6日,笔者走进鄄城县山河城小区,发现脚下的道路焕然一新,原本单调的柏油路变成了“花漾长廊”,道路上各种花卉图案栩栩如生,绚丽的色彩与周围的绿植、建筑相映成趣,形成了一道独特的风景线。山河城小区居民冯再增告诉笔者:“小区里的道路好像穿上了彩衣,在上面走一走,感觉心情都很舒畅。”

作为山河城小区最早一批入住的居

民,张广臣说:“在咱们小区,物业和业主就像家人一样经常互动。端午节一起包粽子,糯米裹着粽叶香,大人小孩围一桌,热闹得很;冬至时大伙聚在物业活动室包饺子,擀皮、调馅、捏褶子,有人还秀出‘花式饺型’,最后煮上一锅热腾腾的饺子分享。这些活动不光热闹,还增进邻里感情,拉近了物业和业主之间的距离。”

山东浩泽物业服务有限公司项目经理

赵思琪介绍,山河城小区以“党建引领、红色物业”为突破口,统筹推进物业服务提质、环境美化升级、公共空间优化等重点工作,推动社区治理与民生服务深度融合。

近年来,鄄城县以“红色物业”为抓手,创新基层治理模式,整合多方资源,不断提升物业服务品质,切实增强居民的获得感、幸福感和安全感,全力打造共建共治共享的和谐小区。

鄄城县房产服务中心物业办公室主任李连生介绍,在“红色物业”创建过程中,鄄城县各小区充分发挥党组织的核心引领作用,联合物业公司、业委会、业主党员等力量,通过定期召开联席会,共同商议小区治理难题,将党的组织优势转化为治理效能,以实际行动为居民办实事、解难题,让“红色物业”成为推动社区治理、创建和谐小区的强大动力。

通讯员 刘永霞



鲍国凤观察雏鸡生长情况



育雏鸡苗长势喜人

鄄城县财政局:“双报到”为群众送关怀

## 凤凰镇:“凤翼代办”服务暖民心

本报讯(通讯员 马小溪)近日,鄄城县凤凰镇创新推出的“凤翼代办”服务,以党员干部“多跑腿”换群众“少操心”,切实解决了老年人、残疾人等特殊群体办事难的问题,赢得了广泛好评。这项服务通过包联党员提供“一站式”代办,显著提升了基层政务服务的温度与效率。

凤凰镇东侯楼村的侯财老人因腿脚不便,过去办理手续时常需辗转奔波,甚

至不得不求人帮忙。如今,包户党员董金贺主动上门,为他办理了五保认证、代缴医保费用,彻底解决了他的难题。“以前办事费时费力,现在小董上门服务,事事都办得妥妥的!”侯财感激地说。

同样受益的还有许集村的村民冀朝友。他患有白内障且独自生活,以往办理养老金认证和医疗报销极为不便。包户党员刘成伟每月定期上门,不仅帮他完成养老金

认证,还代他提交慢性病医疗材料。

“凤翼代办”服务聚焦低保五保办理、医保代缴、认证代办等民生事务,自推行以来,累计代办事项超200件,覆盖全镇20个行政村,惠及群众1200余人次。其中,医保代缴占比35%,低保五保认证代办占比28%,其他民生事务占比37%。服务群众好评率高达100%,成为当地民生保障的一大亮点。



日前,位于鄄城县郑营镇红心路的芍药种植基地里,200余亩芍药花如约绽放,宛如一幅美丽的油画,吸引了大量游客前来赏花拍照打卡。“一朵花”催生“一片景”,带动“一方富”。蓬勃发展的芍药产业,既为乡村绘就“接天碧叶映繁花”的诗意图,更铺就出了一条“产业旺、农民富”的乡村振兴之路。图为游客在芍药种植基地游玩。

通讯员 刘永霞 摄



## 临濮镇:智慧灌溉助力农业生产转型升级

本报讯(通讯员 陈德卿)“以前浇地得雇十多人忙活十多天,现在我一个人两天就能浇完一遍,效率是之前的10倍。再配合着无人机喷洒农药,干起活来更加省时省力。”日前,在鄄城县临濮镇楼子庄村,薛庆喜家庭农场负责人薛庆喜介绍。

薛庆喜家庭农场是县农业农村局打造的示范农田,配套建设了水肥一体化、自动喷灌机、农业生产信息自动观测场等设施,通过监控中心便可操控农机设备进行抗旱浇地、施肥等作业,实现了田间管理的智能化和高效化。”临濮镇农业综合服务中心农业干事李庆彪介绍。

效灌溉。只需打开开关,一排排自动旋转的喷灌机便喷洒出细密的水雾,均匀地覆盖田间,不仅节省人力,还可根据作物生长阶段对水分的需求精准调整水流量。

“薛庆喜家庭农场是县农业农村局打造的示范农田,配套建设了水肥一体化、自动喷灌机、农业生产信息自动观测场等设施,通过监控中心便可操控农机设备进行抗旱浇地、施肥等作业,实现了田间管理的智能化和高效化。”临濮镇农业综合服务中心农业干事李庆彪介绍。

“现在种植300亩地,比过去种30亩地还轻松。”薛庆喜算了一笔账:全程机械化、自动化的田间管理,小麦亩产量比传统农田种植高出10%左右,种植成本较传统种植降低25%左右。

“良种+智能农技+先进技术”的现代化种植模式,让种田化繁为简,田间管理更加高效便捷。临濮镇人大主席李勤远表示,通过科技种田,全镇农作物亩产量逐年增长,用工量减少,成本降低,收益显著提高,实现了农业生产的转型升级。

得到适量的水分滋养,还能有效较少病虫害。

在中药材销售方面,公司早已布局全国中药材专业市场,与河北安国、安徽亳州等中药材市场建立了长期稳定的合作关系,通过订单式种植确保中药材道地品质的核心优势。

此外,该公司还与山东省农科院建立了紧密的合作关系,定期邀请专家到田间进行技术指导,从土壤改良到病虫害防治,每一个环节都严格按照绿色种植标准执行。在灌溉环节,“喷灌+人工”的智能化模式不仅确保了中药材在生长过程中

## 阎什镇:特色中药材种植打造乡村致富新路径

自主育苗,从源头严格把控药材品质。“我们种植的中药材经过精选优质种子自主繁育种苗,通过精细化的田间管理来提升苗株抗性,培育出的种苗不仅成活率显著高于市场平均水平,移栽后亩产量更可提升15%以上。”技术指导员杨硕半蹲在田垄间,指尖轻抚着茁壮成长的幼苗补充说,自建育苗基地虽然投入更大,但能实现从种子筛选到种苗培育

的全流程质量管控,这种“从土壤到药田”的闭环管理模式,正是我们保障药材道地品质的核心优势。

此外,该公司还与山东省农科院建立了紧密的合作关系,定期邀请专家到田间进行技术指导,从土壤改良到病虫害防治,每一个环节都严格按照绿色种植标准执行。在灌溉环节,“喷灌+人工”的智能化模式不仅确保了中药材在生长过程中

本报讯(通讯员 王真真)近日,走进鄄城县阎什镇红旗新村的中药材种植基地,笔者看到嫩绿的麦冬、黄芩、丹参幼苗在阳光的照耀下茁壮成长,100余名村民手持农具,忙着除草、浇水、施肥。

“我们选择麦冬、黄芩、丹参这几个品种,是因为它们不仅适应本地的沙壤土环境,还能在全国药材市场上卖出好价钱。”舜耕尚农农业发展有限公司负责人贾海勇介绍,目前公司流转的3000余亩土地,全部用于蔬菜和中药材的种植。

在种苗的选育工作中,该公司坚持

得到适量的水分滋养,还能有效较少病虫害。

在中药材销售方面,公司早已布局全国中药材专业市场,与河北安国、安徽亳州等中药材市场建立了长期稳定的合作关系,通过订单式种植确保中药材道地品质的核心优势。

此外,该公司还与山东省农科院建立了紧密的合作关系,定期邀请专家到田间

“乡村采风”



从农家妇女到企业“老总”  
——成武县南鲁集镇鲍国凤养鸡致富记

日前,走进成武县南鲁集镇贾庄村天宇禽业养殖场,映入眼帘的是一排排蓝顶白墙的现代化标准鸡舍。鸡舍内,自动喂料机、恒温控制系统、自动清粪设备等现代化养殖设施一应俱全。养鸡场负责人鲍国凤正专注地查看着鸡群的生长状况,不时调整温控参数。“这批817麻鸡再有10天就能出栏了,已经接到了江苏客户的订单。”她笑着说。

20年前,鲍国凤还是一位普通的农村妇女。2003年非典疫情期间,在外务工的她被迫返乡。面对生活的困境,这个倔强的山东女子没有向命运低头。“当时就想,别人能养鸡致富,我为什么不能?”她向亲朋借来1万元启动资金,在自家院子里搭起简易土棚,开始了养鸡创业之路。

“第一批进了2000只鸡苗,因为不懂防疫技术,最后只剩下不到500只。”回忆起创业初期的艰辛,鲍国凤眼中依然会泛起泪光。但正是这种永不言弃的精神,让她在失败中不断总结经验,逐步掌握了科学的养殖技术。

2004年的一次市场考察成为事业转折点。细心的鲍国凤发现,相比传统的蛋鸡养殖,育雏鸡具有周期短、见效快、风险小的优势。她果断决定转型,专门发展育雏鸡产业。“那时候为了开拓市场,经常天不亮就出发,带着样品跑遍周边省市,饿了就啃方便面,困了就在车上打个盹。”鲍国凤回忆道。

正是这种吃苦耐劳的精神,让她逐步建立起稳定的销售网络。通过与饲料经销商的深度合作,天宇禽业的雏鸡很快打开了销路,客户遍布江苏、安徽及省内的聊城、枣庄等地。

随着养殖规模的扩大,鲍国凤认识到传统养殖方式的局限性。近年来,她累计投入300余万元进行技术改造,建设了8栋现代化鸡舍,引进全自动喂料系统、智能化环境控制系统等先进设备。

“现在每个鸡舍能养5万只鸡,温度、湿度、通风都实现智能化控制。”鲍国凤介绍。目前,养殖场主要饲养817麻鸡、京红、京白等优质品种的青年鸡,采用“网上销售+订单农业”的模式,50天左右就能完成一个养殖周期。

如今,天宇禽业年出栏雏鸡超过100万只,不仅成为当地的龙头企业,更带动周边20余户农户发展养殖业。鲍国凤始终秉持“一人富不算富,大家富才是真的富”的理念,免费为养殖户提供技术指导,帮助联系销售渠道。

村民李艳芳感激地说:“多亏了鲍场长的帮助,现在我家的养殖场每年能出栏5万多只鸡,年收入增加了20多万元。”

近年来,南鲁集镇大力实施乡村振兴战略,将产业振兴作为重要抓手。镇分管农业的副镇长刘琳介绍:“我们通过开展技术培训、提供贷款贴息、搭建市场对接平台等方式,全力支持妇女创业就业。”据统计,目前,全镇已有50余名妇女在养殖领域实现增收致富,真正撑起了乡村振兴的“半边天”。

站在新的起点上,鲍国凤对未来充满信心:“下一步我们计划继续扩大养殖规模,探索林下养殖等新模式,同时引进更先进的养殖技术,提升产品品质。希望能成立养殖合作社,把我们的经验和技术分享给更多人,让大家一起过上好日子。”通讯员 王学孟

讲文明 树新风/菏泽市原创公益广告

# 关爱未成年人 关注祖国的未来

创建全国文明城市 做道德守礼菏泽人